

中国贸促会 常年海外法律顾问 信息快报



免责声明

本信息快报收集了国际经贸及法律方面最前沿的新闻内容,包含政策的变化、重大案件的开展与进度、政府公告的发布等,并对以上内容进行筛选、编辑、翻译和排版。

本信息快报仅供参考。

CONTENTS 目录

美国

美国拟投资太平洋岛国光缆项目

瑞银财富管理称中美关系在未来数月內难有明显改善 美国议员拟提出法案要求企业合并时披露外国政府补贴信息 WTO 专家组驳回中国针对美国太阳能产品保障措施的指控 美国联邦贸易委员会处罚美银行业巨头首席执行官

欧盟

欧盟和阿斯利康就 COVID-19 疫苗供应和终止诉讼达成一致 比利时邮政与比利时政府之间的新闻发行特许合同将延长两年 欧盟委员会批准 USTC 和 CM 对 CM Biomass Partners 的联合控制权的收购 法国巴黎银行正在与中国农业银行进行财富管理合资企业的谈判

欧亚

《欧亚经济联盟国家共同天然气市场条约》拟于 2022 年签署 欧亚经济委员会将组建气候议程工作组 乌克兰对涉华铝制梯子启动反倾销立案调查 泰国有意与欧亚经济联盟签署自由贸易区协议

俄罗斯将与世界经济论坛签署关于建立第四次工业革命中心的备定录

法院认为沃达丰和德国电信的"全能看"交易违反了欧盟规则

东盟及日韩

在华韩、日企业发展状况显示韩企亮红灯 菲律宾出口商敦促当局采用并认可全球供应链统一标准 泰方表示中泰应互认边境卫生协议以恢复安全跨境流动 越南加大对渔船监测力度,致力于解除欧盟"黄牌"警告 柬韩自贸协定或于下月签署

美国许区

美国拟投资太平洋岛国光缆项目

2021年9月4日(当地时间),据路透社报道,美国政府计划出资 1,400万美元用于投资 西太平洋岛国密克罗尼西亚联邦(Federated States of Micronesia)的太平洋海底光缆项目以代 替此前中国企业竞标的光缆项目。近年来,美国对铺设横跨太平洋的海底光缆项目十分关注,海底电缆项目或成为美国在太平洋水域战略竞争中最新及最敏感的前沿阵地之一。

此前该国曾联合瑙鲁、基里巴斯共同建设南太平洋海底光缆项目,但因前述三个太平洋岛国的 GDP 总量不足以支持建设该项目,便从世界银行以及亚洲开放银行融资共7260万美元以进行项目建设。该项目的竞标方包括日本电气股份有限公司(NEC)、法国阿尔卡特海底网络公司(ASN)及中国华为海洋网络有限公司(Huawei Marine Networ ks Co., Ltd),其中华为海洋网络有限公司给出的报价要比另外两位竞争对手低20%以上。据相关报道称,美国政府为阻碍中国企业参与该项目,向前述三个太平洋岛国致函称中国公司将会与中国情报部门合作而导致该项目对美国国家安全产生风险,前述三个太平洋岛国在听取美国方面的警告后宣布暂停该项目。

(来源:美国之音,可转载)

https://www.voachinese.com/

瑞银财富管理称中美关系在未来数月内难有明显改善

2021年9月3日(当地时间),瑞银财富管理发表报告称虽然中美两国未来在经济增长及科技创新等方面不会完全脱钩,但中美关系在未来数月内难有明显改善。该报告指出,随着中国的经济及军事实力进一步增强,而美国仍旧期望树立其在世界舞台上的主导地位,这种相互作用或会增加地缘政治风险。

瑞银财富管理分别从贸易、供应链、资本、全球货币框架、科技、网络安全、地缘政治 及气候变化等方面,分析中美之前合作及对抗可能性,并称中美之间在网络安全及地缘政治 方面存在较明显的对抗性,但在贸易、供应链方面,中美之间既存在合作又存在竞争。在资 本方面,中美之间的监管差异或使中国企业"远离"美国交易所,或导致资本流动性减少及波动性增加,但因中国香港市场仍保持原有的资本准入要求,因此投资者的长期资产价值或不会发生重大变化。

(来源:路透社,可转载)

https://cn.reuters.com/

美国议员拟提出法案要求企业合并时披露外国政府补贴信息

美国众议院共和党议员斯科特·菲茨杰拉德(Scott Fitzgerald)拟提交一项法案,要求受外国政府补贴的企业在与受美国监管的美国企业合并时应当披露外国政府补贴的相关信息。 美国联邦贸易委员会(FTC)专员共和党人诺亚·菲利普斯(Noah Phillips)在周三接受 CNBC 采访时对该拟议法案表示支持,并称企业披露政府补贴等信息将有利于美国监管机构评估后 期企业合并的相关动向。

据报道,该法案源于美中经济与安全审查委员会(US-China Economic and Security Review Commission)提交给美国国会的年度报告中的一项提案,该提案提议美国联邦贸易委员会(FTC)应制定一个程序,该程序应规定受外国政府补贴的外国企业在与受美国监管的美国企业合并时必须向联邦贸易委员会(FTC)向美国政府提供有关补贴的详细核算报告,FTC有权对不合规的并购交易进行纠正或者作出禁止的决定。

(来源:全国广播公司财经频道,可转载)

https://www.cnbc.com/

WTO 专家组驳回中国针对美国太阳能产品保障措施的指控

2021年9月2日(当地时间),世界贸易组织(WTO)争端解决小组发布了一份报告,该报告表示WTO专家组裁定驳回中国针对美国太阳能产品保障措施的指控并表示美国的保障措施并未违反全球贸易规则。

2

此前,美国国际贸易委员会(USITC)认为中国生产商的太阳能电池和组件"存在产能过剩及非市场行为",这使得美国国内太阳能产业因进口增加而受到严重损害,为此美国对从中国进口的太阳能产品实施相应保障措施。该保障措施为期四年,于2018年起实施并将于2022年2月到期,旨在对进口电池和组件加征关税以支持美国国内太阳能产业发展。2019年7月,中国要求WTO成立专家组,以确认美国实施的此项保障措施是否符合1994年《关税和贸易总协定》(GATT)及《WTO保障措施协定》。

(来源:美国之音,可转载)

https://www.voachinese.com/

美国联邦贸易委员会处罚美银行业巨头首席执行官

2021年9月2日(当地时间),美国联邦贸易委员会(FTC)宣布对美国银行业巨头、第一资本金融公司(Capital One Financial Corp.,以下简称"第一资本")首席执行官理查德·费尔班克(Richard Fairbank)违反《哈特-斯科特-罗迪诺法》(Hart-Scott-Rodino Act,以下简称"该法")收购第一资本股票的行为进行处罚,对其处 637,950 美元行政罚款。

根据该法要求,若公司或个人存在超过特定金额的收购交易则必须向 FTC 及美国司法部 (DOJ) 报告,以便反垄断相关机构在交易完成前进行调查。此外,FTC 应在接到报告的 30 天内进行初步调查并有权要求公司或个人提供更多信息。目前,FTC 已将此事提交 DOJ 备案,DOJ 于同日代表 FTC 在美国华盛顿特区地方法院对费尔班克提起诉讼。据诉状称,费尔班克在 2018 年收购第一资本股票时违反了 HSR 规定的交易前报告义务及等待期要求,既并未等待相关机构开展调查完毕便完成该收购,此外其在 1999 年和 2004 年曾两度违反 HSR 要求,其不法行为持续近二十年。

(来源:美国联邦贸易委员会,可转载)

https://www.ftc.gov/

砂盟件区

欧盟和阿斯利康就 COVID-19 疫苗供应和终止诉讼达成一致

9月3日,欧盟和阿斯利康达成了一项协议,根据2020年8月27日与阿斯利康达成的预先采购协议的条款,将确保向成员国提供剩余的COVID-19疫苗剂量。该协议还将结束在布鲁塞尔法院的未决诉讼。

健康和食品安全专员 Stella Kyriakides 说: "今天的和解协议保证了阿斯利康向欧盟交付剩余的 2 亿剂 COVID-19 疫苗。虽然本周我们达到了欧盟成年人口 70%全面接种疫苗的重要里程碑,但是成员国之间的疫苗接种率存在显著差异,因此包括阿斯利康在内的疫苗的持续供应仍然至关重要。作为全球疫苗合作和团结的最有力支持者,我们将继续帮助世界其他地区。我们的目标是到今年年底,通过 COVAX 与低收入和中等收入国家分享至少 2 亿剂疫苗。疫苗团结合作是且一直是我们的商标。"

该和解协议规定阿斯利康除了在第二季度末交付约1亿剂疫苗外,到2021年底将交付1.35亿剂(到第三季度末为6000万剂,到第四季度末为7500万剂),到2022年3月底为剩余剂量(6500万剂)。这将使交付的剂量总数达到合同约定的3亿剂。

成员国将获得定期交付时间表,如果出现任何延迟交付,将适用有上限的返利。

(来源: Eureporter, 可转载)

https://www.eureporter.co/

比利时邮政与比利时政府之间的新闻发行特许合同将延长两年

经欧盟委员会批准,比利时邮政与比利时政府签订的新闻发行特许合同延长至 2022 年 12 月 31 日,欧盟委员会认为该合同符合国家援助规则。根据该合同,比利时邮政被委托提供与新闻发行有关的具有普遍经济利益的服务(SEIG),以换取比利时政府的补偿。

2016年,委员会在 SA.42366 号案件中批准了比利时邮政 2016-2020 年期间特许合同,涵 盖整个比利时发行的报纸和期刊。根据这些规则,在符合某些标准的情况下,公司可以从成员国获得补偿,以支付执行公共服务任务时产生的额外费用。这允许成员国为公共服务提供

国家援助,同时确保有关企业得到的补偿不超过提供这些服务的固有成本,因此不会得到过度补偿,从而最大限度地减少了扭曲竞争的风险,确保了公共资源的有效利用。

本案中,欧盟委员会得出结论认为该措施经延长后仍然符合欧盟国家援助规则,因为所有的兼容性条件都得到了满足,补偿金额不超过履行公共服务义务的净成本。一旦任何保密问题得到解决,该决定将在委员会竞争网站的国家援助登记册上以 SA.56448 号案件的形式公布。

(来源: 欧盟官网, 可转载)

https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/en/MEX_21_4541

欧盟委员会批准 USTC 和 CM 对 CM Biomass Partners 的联合控制权的收购

欧盟委员会已经根据欧盟兼并条例,批准了丹麦的 United Shipping & Trading Company ("USTC")和 CM Holding A/S ("CM")对 CM Biomass Partners A/S 的联合控制权的收购。 CM Biomass Partners 主要向欧洲的公用事业公司和分销商供应实物木屑颗粒和其他生物质产品。 USTC 活跃于全球风险管理、码头和装卸服务、货运代理、燃料油、石油和化学品油轮以及信息技术。 CM 在经纪、航运、物流、码头和监理方面都很活跃。

委员会的结论是,拟议的收购不会引起竞争问题,因为这些公司的业务活动之间的重叠非常有限。该交易是根据简化的合并审查程序进行审查的。更多信息可在委员会的竞争网站上查阅,在公开的案件登记册上,案件编号为M.10261。

(来源: 欧盟官网, 可转载)

https://ec.europa.eu/

法国巴黎银行正在与中国农业银行进行财富管理合资企业的谈判

消息人士称,法国巴黎银行(BNPP.PA)的资产管理部门正在与中国农业银行(AgBank)的一个部门进行谈判,以组建一家财富管理企业。

5

中国在2019年进一步放松了对金融市场的监管,允许外国资产管理公司与本国银行组建拥有多数股权的财富管理企业。外国的专业知识可以帮助中国的银行在逐步淘汰高风险的影子银行业务的同时,增强后者的投资能力。两位了解谈判情况的消息人士称,法国巴黎银行的投资管理部门将持有多数股份。

法国巴黎银行资产管理公司已经拥有一家中国共同基金企业,新的公司将使其能够获得农业银行庞大的零售客户群。"获得财富管理牌照值得我们付出努力,"一位了解谈判情况的人士说。消息人士称,农业银行和其他大型国有银行面临组建财富管理合资企业的政治压力,这表明中国愿意开放,这可能有助于中国的银行建立具有全球竞争力的资产管理业务。

法国巴黎银行资产管理公司管理着 4890 亿欧元(5790 亿美元)的资产,是中国政府正在积极推动的可持续投资的主要参与者。农业银行的财富管理部门成立于 2019 年 7 月。截至 6 月底,该部门拥有 1.1 万亿元人民币(1702.4 亿美元)的财富管理产品。中国光大银行和波士顿咨询公司估计,中国的资产管理市场规模将从 2020 年底的 122 万亿元增长到 2025 年的 210 万亿元。

(来源:路透社,可转载)

https://www.reuters.com/

法院认为沃达丰和德国电信的"全能看"交易违反了欧盟规则

欧洲法院周四裁定沃达丰(VOD.L)和德国电信(DTEGn.DE)在德国提供的"全能看"视频产品违反了关于地区漫游和网络中立性规定。

这项具有里程碑意义的裁决针对的是德国电信的 StreamOn 交易等流行的移动产品,该交易为客户在德国境内观看视频提供无限的数据传输流量。但当客户出国时,数据传输的速度就会降低。德国的 BNetzA 网络监管机构在 2018 年要求德国电信在整个欧盟范围内以相同的条款提供此类产品,因而引发了一场法庭大战。德国的 VZBV 消费者协会反对沃达丰推出的山寨产品。

欧洲法院在向审理沃达丰案件和德国电信案件的两家德国法院征求意见后做出的裁决中表示,零关税选项"违反了关于开放互联网接入的规定"。"由此可见,对带宽、网络共享

或在漫游时使用网络的限制……也不符合欧盟法律。"对此,德国电信回应称,它已经对StreamOn 进行了调整,取消了节流功能,这意味着其不需要为欧洲法院的裁决而再做改变。然而,德国监管机构表示,这种产品即使经过修改也不符合条件。

欧盟规则要求移动运营商能够使客户"像在家里一样漫游上网",并且无论客户身在何处都支付相同的费用。网络中立性的规定禁止根据地点来限制数据速度。运营商则反驳说,这种规则如果适用于整个欧盟,将鼓励欧盟的非德国人注册成为其客户,来使用这一不限流量或数据速度的视频产品,迫使成本上升,导致网络紧张。

德国电信表示,StreamOn 不再具有数据节流的功能,"在这方面,StreamOn 不会改变。"它在一份声明中说。然而,BNetzA 表示,德国法院的决定超出了它自己的最初命令。"因此,预计根据 BNetzA 指令在 2019 年修订的产品将无法保持其目前的形式。"曾对沃达丰的产品提出质疑的 VZBV 表示,该裁决 "为网络中立性树立了榜样",这是一次消费者保护的"胜利"。"以其目前的形式,像沃达丰通行证这样的零费率产品与所有消费者的免费互联网没有任何关系,"它说。

沃达丰表示其将审查该裁决,并相应地调整其产品。"为了客户的利益,沃达丰将根据 欧盟的网络中立性和漫游的规定,精心设计其收费标准。"它在一份声明中表示。

(来源:路透社,可转载)

https://www.reuters.com/

酸亚片区

《欧亚经济联盟国家共同天然气市场条约》拟于 2022 年签署

3日,欧亚经济委员会发言人伊娅·玛尔基娜在简报会上宣布《欧亚经济联盟国家共同 天然气市场条约》拟于 2022 年签署。

伊娅·玛尔基娜说: "关于共同天然气市场的工作正在按照批准的计划进行,相关国际条约或将于 2022 年签署。国家元首们指示确保定价和关税政策形成的原则在共同市场上在非歧视性、公平竞争的基础上的实施。相关工作正在进行中。"

欧亚经济委员会发言人指出,在共同天然气市场的框架内,天然气资源将可以在交易所上进行交易。她补充说: "为此,将采用天然气交易所交易程序,该程序正在由参与国政府和国家交易所共同制定。"

(来源:白通社,可转载)

https://chn.belta.by/

欧亚经济委员会将组建气候议程工作组

欧亚经济委员会拟于9月组建气候议程工作组。

欧亚经济委员会发言人伊娅·玛尔基娜回顾说,欧盟委员会于7月宣布了一项跨境碳监管项目。该项目规定,根据欧盟进口商品的碳足迹对其征税。过渡期为从2023年1月1日至2025年底,该机制将于2026年生效。她指出:"欧盟约占欧亚经济联盟对外贸易的40%。在这方面,欧亚政府间理事会已指示欧亚经济委员会组建一个高级别工作组,该工作组将负责统一欧亚经济联盟各国在气候议程上的立场,还将审议在欧亚经济联盟内创造一个气候数据库和数字倡议的问题,包括碳足迹核算的问题。这是促进进行欧亚经济联盟的环保活动和提高我们企业的竞争力的必要条件。"

伊娅·玛尔基娜通报说: "委员会已准备好开始组建该小组的工作,计划于9月在欧亚经济委员会执行委员会的下一次会议上审议这一问题。"她还强调说,气候议程问题是欧亚经济委员会的优先事项之一。

(来源: 白通社, 可转载)

https://chn.belta.by/

乌克兰对涉华铝制梯子启动反倾销立案调查

2021年9月1日,乌克兰跨部门国际贸易委员会发布公告,应乌克兰国内企业申请,依据 2021年8月27日第 AD-503/2021/4411-03号决议,对原产于中国、斯洛伐克、波兰和白俄罗斯的铝制梯子(乌克兰语: драбини алюмінієві)启动反倾销立案调查。涉案产品的乌克兰税号为7616999000。公告自发布之日起生效。

利益相关方应于公告发布 30 日内在乌克兰经济部进行应诉登记、提交听证会申请,60 日内提交本案书面评述意见及证据材料。

(来源:乌克兰政府网,可转载)

https://ukurier.gov.ua/

泰国有意与欧亚经济联盟签署自由贸易区协议

泰国总理巴育周五在东部经济论坛 (EEF) 上通过视频链接发表讲话时表示,泰国希望与欧亚经济联盟 (EAEU) 达成自由贸易区协议。

"我们希望能够与包括欧亚经济联盟在内的各个地区的其他主要经济体缔结多项自由贸易协定。毫无疑问,它(欧亚经济联盟-塔斯社)作为欧亚地区的市场潜力非常大。泰国打算继续与包括俄罗斯和哈萨克斯坦在内的欧亚经济联盟成员国进行建设性对话,以便我们能够共同推进如此重要和紧迫的议程,"他说。

他还指出了远东作为俄罗斯与亚太地区之间纽带的前景。他强调,远东地区非常符合俄罗斯建立大欧亚伙伴关系的理念。"在这方面,我看到了大量进一步合作的机会,以加强基础设施、贸易、投资、旅游发展经验交流和创建经济特区等领域的联系。"

此外,他表示,泰国正在积极开发东部经济走廊(EEC),该走廊位于王国东海岸,是一个受欢迎的旅游目的地。他呼吁外国投资者将资本投资于欧洲经济共同体的数字技术、医疗保健和智能物流,并指出该地区拥有优良的基础设施和现代机制来刺激投资。

欧亚经济联盟 (EAEU) 是一个国际经济一体化协会,其成员包括俄罗斯、亚美尼亚、白俄罗斯、哈萨克斯坦和吉尔吉斯斯坦。摩尔多瓦、乌兹别克斯坦和古巴已被授予观察员地位。 EAEU 已经与越南、新加坡和塞尔维亚签署了自由贸易区协议。

(来源: 塔斯社, 可转载)

https://tass.com/

俄罗斯将与世界经济论坛签署关于建立第四次工业革命中心的备忘录

俄罗斯政府已接受经济发展部的提议,与世界经济论坛(WEF)签署合作备忘录,在俄罗斯设立附属的第四次工业革命中心。副总理德米特里·车尔尼申科将代表政府签署备忘录。

根据文件,附属中心将是一个自治的非营利组织,作为公私合作的平台和第四次工业革命全球理事会的成员。文件同时强调,未来的附属中心将不属于世界经济论坛,也不会由其管理。

2月,车尔尼申科副总理会见了世界经济论坛主席博尔赫·布伦德。车尔尼申科办公室的一位代表解释说,俄罗斯中心将与世界上 10 多个国家的其他中心一起,开发创新经济部门的规范监管和道德方法,分享技术领域的先进解决方案。根据世界经济论坛网站,第四次工业革命中心是"全球多利益相关方合作的枢纽,以加速科学和技术的收益。"

(来源: 塔斯社, 可转载)

https://tass.com/

东盟及日韩仟区

在华韩、日企业发展状况显示韩企亮红灯

2021年9月6日,韩国全国经济人联合会(全经联)表示,对2016年以来在华投资的韩企业绩进行分析后发现,在销售额百强企业中,披露了数据的30家大型企业去年在华销售额为117.1万亿韩元(约合人民币6546亿元),较2016年下滑6.9%。三星电子、现代汽车等30家大型韩企的在华销售额占境外销售额的比重也由2016年的25.6%降至2020年的22.1%,下滑3.5个百分点。由此可见,在华韩资企业的销售额、利润率、市场份额均在下滑,为深耕中国市场,韩国对华经贸合作亟需重回正轨。

据韩进出口银行数据显示,在华韩企的销售总额在 2013 年触顶后逐年下滑,由 2016 年的 1870 亿美元降至 2019 年的 1475 亿美元,下滑 21.1%。2015 年以来,韩企在华新建企业和雇员总数也在不断减少,去年韩国对华直接投资同比下滑 23.1%。全经联分析称,2018 年打响的中美贸易战导致华为等中国企业采购韩国半导体的需求减少,而当地竞争加剧也是韩企销售下滑的原因之一。与此形成对照的是,在华日企的销售总额由 2016 年的 47.6 万亿日元降至 2019 年的 47.1 万亿日元,仅下滑 1.1%。在华韩企的平均利润率由 2016 年的 4.6%降至 2019年的 2.1%,下滑 2.5 个百分点,而在华日企的利润率同期仅下滑 0.2 个百分点至 5.3%。

此外,近年来,韩国汽车、智能手机、化妆品的在华市场份额也在不断下滑。韩系乘用车在华市场份额由 2016 年的 7.7%降至 2020 年 1 至 9 月的 4%,而日系车份额却在同期提高 7.2 个百分点至 22.3%。韩妆在中国进口化妆品中所占份额也由 2016%的 27%下滑到 2020 年的 18.9%,而同期日妆份额提高 8 个百分点至 24.8%。在华为、小米等中国电子企业的"步步紧逼"下,韩产手机在华份额由 2016 年的 4.9%降至 2019 年以后的 1%以下。

因此,全经联对外联络负责人表示,应该活跃韩中两国政府之间正式、非正式的经贸协商机制,为韩企在华营商排忧解难。同时,还要力争韩中自由贸易协定的服贸和投资谈判尽早达成,进而支持韩企在文创、氢能、生物工程等新增长点上挖掘新商机。

(来源: 韩联社)

https://cn.yna.co.kr/

菲律宾出口商敦促当局采用并认可全球供应链统一标准

2021年9月5日,据报道,菲律宾出口商正推动菲律宾当局采用并认可全球供应链统一标准,以确保产品安全并具有可追溯性。菲律宾出口商联合会主席近日发表声明,敦促菲律宾政府认真考虑全球公认的供应链标准,在提升菲律宾跨境和国内贸易可靠性的同时,保护消费者利益。菲律宾食品加工和出口组织主席指出,遵守此标准对于受疫情影响严重的菲律宾农业和食品生产来说尤为重要。他认为,保证食品和农业安全是促进菲律宾农业发展的重要因素,而这可以通过实施统一标准、建立可追溯机制来实现。如果在食品供应链中没有统一标准,那么菲律宾将难以确保粮食安全并实现自给自足。因此,所有生产者、消费者、决策者和菲律宾当局应共同努力,制定和采用全球标准,以降低食品安全风险。

此外,菲律宾化妆品行业协会前会长表示,目前,菲律宾数字领域的监控薄弱,对违禁成分的追踪手段落后,致使大量未注册、假冒或非法化妆品在网上销售,危及消费安全。因此,如果菲律宾政府机构之间有一个统一的数字系统,例如全球贸易识别号(GTIN)等,则可轻松解决上述问题。据悉,GTIN是 GS1 开发的贸易项目识别号,用于在数据库中查找可能与零售商、制造商、研究人员或其他实体相关的产品信息。该前会长希望通过采用统一标准,帮助菲律宾成为全球化妆品行业质量标准的领跑者。

(来源: 菲律宾星报)

https://www.philstar.com/

泰方表示中泰应互认边境卫生协议以恢复安全跨境流动

2021年9月5日,据报道,9月2日至7日,中国国际服务贸易交易会(简称"服贸会")在北京举办。期间,泰国驻华大使馆公使本杰明出席了"RCEP协定框架下中泰服务贸易合作"专题研讨会。会上,本杰明表示,在疫情背景下,全球在未来几年将继续面临挑战。据联合国5月发布的报告显示,2021年第一季度全球货物贸易已经高于疫前水平,但服务贸易仍然低于疫前水平,这主要是因为疫情使国际流动受阻,阻断了国际服务贸易。

因此,本杰明指出,在全球经济困难时期,各国需要保持贸易和投资的开放,维持供应链的畅通。当前各国应加强国际合作,有效应对全球挑战。其中,通过互认边境卫生协议以恢复安全的跨境流动,对于经济复苏、尤其是服务贸易的复苏至关重要。此外,本杰明表示,

RCEP 是世界上最大的贸易协定,其签署将对区域经济产生极大的提振作用,吸引更多域外投资,并增强多边贸易体系。从中长期看,将对亚洲和全球经济产生重大影响。本杰明强调,多年来,中国一直是泰国的第一大贸易伙伴,但泰中双边贸易额仍有增长空间。其中,服务贸易具有极大潜力。因此,他希望泰中两国可以不断加强交流合作,共同促进区域和平、稳定与繁荣。

(来源: 泰国中华网)

https://thaizhonghua.com/

越南加大对渔船监测力度,致力于解除欧盟"黄牌"警告

2021年9月4日,越南水产总局副局长阮光雄表示,目前越南农业与农村发展部正责成越南水产总局制定一项旨在打击非法、不报告和不管制的渔业捕捞行为和解除欧盟的"黄牌"警告的计划草案。基于该草案,越南当局将每年展开集中专项检查,对违规行为予以重罚。

阮光雄指出,根据越南《水产法》及相关法令的明确规定,出海捕鱼的渔民必须持有捕捞许可证,不许在非法的海域捕捞,不许使用地雷和炸药,也不准携带破坏资源的渔具。此外,出海捕捞的渔船必须安装巡航监控设备,并保持全程开启。渔民在海上捕鱼时必须做好完整的捕鱼记录等。越南政府颁布了第 42/2019/ND-CP 号决定,规定对水产领域的行政违规行为进行制裁,其中明确规定了 14 项非法捕捞的违规行为。目前,越南广宁、平定、坚江、金瓯、平顺等省份的宣传效果良好,违规渔船数量有所减少。

据悉,此次监管项目以到2022年解除"黄牌"警告和发展可持续有效渔业为目标,在渔业管理方面加大信息技术的应用,从整体上解决突出问题。因此,越南水产部门必须完善有关渔船的数据库及从中央到地方的渔船监测中心。在此基础上,越南水产总局预计将建立渔业管理调度中心。

https://zh.vietnamplus.vn/

柬韩自贸协定或于下月签署

2021年9月3日,据报道,期待已久的柬韩自贸协定或将于下月签署。近日,韩国驻柬埔寨大使朴香京表示,双方预计将在今年晚些时候,可能是10月左右签署柬韩自贸协议。此后,希望两国之间会有更多的贸易往来。据悉,这是继与中国之后,柬埔寨与经济较发达国家达成的第二个自由贸易协定。柬埔寨商务部表示,双方的自由贸易协定将包括标准、技术法规和合格评定程序、卫生措施,以及贸易补救措施、原产地规则、海关程序和贸易便利化措施。此外,还包括经济合作、透明度要求、争端解决、例外规定、制度安排和兜底条款等。

据韩国国际贸易协会的数据显示,今年1月至6月,双边贸易额达4.51亿美元,同比增长6.7%。其中,柬埔寨向韩国出口了1.59亿美元的商品,同比下降1.6%,出口产品主要包括服装和纺织品、鞋类、旅行袋、零部件、电子设备、橡胶和农产品等。而韩国对柬埔寨的出口增长了11.9%,达到2.92亿美元,出口产品主要包括汽车、电子产品、家用电器、饮料、药品和塑料制品。

(来源: 高棉时报)

https://www.khmertimeskh.com/